
Завдання ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з економіки

2016/2017 навчальний рік

Луганська область
9 клас

І тур

Тести першого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь (кожна правильна відповідь – 1 бал)
1. Потреби – це:

а) необхідність людей у якихось товарах або послугах;

б) все необхідне людині в житті;

в) усвідомлена необхідність людини в певних благах;
г) набір товарів та послуг, що забезпечують прожитковий мінімум.
2. Сукупна корисність зростає, коли гранична корисність:

а) зменшується;

б) збільшується;

в) зменшується, але є позитивною;

г) від’ємна;

3. Під економічною категорією “власність” розуміють :

а) володіння людиною матеріальними або духовними благами;

б) юридично закріплене право володіти, розпоряджатися, використовувати блага, які належать людям;

в) відношення між людьми з приводу присвоєння матеріальних і духовних благ;

г) сукупність прав власників.

4. Повна зайнятість ресурсів означає, що:

а) всі придатні  ресурси використовуються у виробництві.

б) всі природні ресурси використовуються у виробництві із найбільшою ефективністю.

в)все працездатне населення країни зайнято у виробництві.

г)всі капітальні ресурси працюють на повну потужність.

5. Чим більш активними стають екологічні організації, тим більше будується підприємств для переробки відходів. Звичайне сміття переробляється на добрива. Таких добрив виробляється все більше. Якщо це буде продовжуватися, то добрива:

а) стануть рідкісним продуктом;                 б) стануть дорожчими;

в) стануть дешевшими;                                г) зменшиться потреба в них.

6. У яких випадках можна спостерігати лінійний характер лінії виробничих можливостей?

а) при повній взаємозамінності виробничих ресурсів;

б) при обмеженому обсязі виробничих ресурсів;

в) при неповній взаємозамінності виробничих ресурсів;

г) при неповному використанні виробничих ресурсів.
7. Раціональна поведінка споживача полягає у тому, що він намагається….:

а) мінімізувати свої потреби;   

б) максимізувати свою загальну корисність за умов обмеженого бюджету;

в) максимізувати граничну корисність від споживання благ;

г) заощадити свої доходи.

8. Альтернативні витрати – це:

а) бухгалтерські витрати;

б) цінність найкращого варіанту, від якого відмовились при здійсненні альтернативного вибору;

в) сума явних та неявних витрат, пов’язаних з вибором;

г) правильні відповіді б) і в).
9. Одночасне зростання пропозиції товару та зниження попиту на нього обов’язково приведе до:

а)  зниження рівноважної ціни;                               б) зниження обсягів продажу;

в) збільшення обсягів продажу;                              г) підвищення рівноважної ціни.

10. Який варіант містить перелік трьох основних видів ресурсів:

а) хліб, трактор, гриби;                                             б) світло, підручник, макарони;

в) дрова, послуги нотаріуса, сокира;                       г) олія, автомобіль, водій.

Тести другого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь (кожна правильна відповідь – 2 бали)
11. У перший рік продуктивність праці зросла на 20%, а у другій – на 10%. На скільки відсотків збільшилась продуктивність праці за два роки:

а) 20%;        б) 15%;          в) 30%;            г) 32%.
12. Вартість використаної технології для фірми А складає 140 гр.од., а для фірми Б – 135 гр. од. Ринкова вартість продукції – 138 гр. од.   Яке з тверджень правильне?

а) фірма Б отримає прибуток; 

б) фірма А є збитковою;

в) технологія, яку використовує фірма Б  є ефективнішою за   технологію фірми А;

г) технологія, яку використовує фірма А є ефективнішою за технологію фірми Б.

13. Гранична корисність товару А дорівнює 100. Ціна товару А дорівнює 10, ціна товару В дорівнює 5.  Гранична корисність товару В в рівновазі дорівнює:

а) 1/2;                  б) 20;                   в) 50;                    г) 10.

14. Який з перерахованих чинників викликає зсув кривої попиту на підручники з економіки праворуч?

а) зниження цін на підручники;          

б) зниження пропозиції підручників;

в) відкриття нових шкіл економічного профілю;

г) підвищення ціни на папір.

15.  Альтернативна вартість проїзду залізничним транспортом зросте, ймовірніше, якщо:

а) ціна квитка на автобус зросте;

б) ціна квитка на автобус зменшиться; 

в) ціна залізничного квитка знизиться;

г) зростання цін на залізничні квитки відстає від загального зростання цін.
Загальна кількість за І тур – 20 балів
ІІ тур

Задача 1 (5 балів)

На фірмі виробляється два види товару – А і Б. Для виробництва одиниці товару А потрібно 60 одиниць ресурсу, для виробництва одиниці товару Б – 45 одиниць. Загальний обсяг повністю взаємозамінного ресурсу, який є у розпорядженні, становить 3600 одиниць.

1.
Побудуйте криву виробничих можливостей. 

2.
Визначте альтернативні витрати виробництва останньої одиниці товару А.

Розв'язання задачі  1
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Альтернативні витрати виробництва останньої одиниці товару А дорівнюють 60/80=0,75 В

Задача 2 (10 балів)

Попит на бензин заданий функцією: Qd = 5–2Р, а пропозиція описується наступним рівнянням: Qs = – 1+ Р. В результаті підвищення ціни на автомобілі попит на бензин змінився на 5% за кожного рівня цін. Одночасно, в зв’язку з підвищенням ціни на нафту пропозиція бензину змінилась на 20% за кожного рівня цін. Знайдіть абсолютні зміни рівноважної ціни і рівноважного обсягу продажу бензину.  

Розв'язання задачі  2

1) 5–2Р = – 1+ Р;  Ррівн. = 2; Qрівн.= 1.

2) Qd1= 5–2 (0,95* Р)

Qs1 = – 1+ 0,8Р

3) 5 – 1,9 Р = – 1+ 0,8Р;  Р1 рівн. = 2,2; Q1 рівн.= 0,8

4) Зміни рівноважної ціни – 0,2 гр. од.; рівноважного обсягу – 0,2 од.
Загальна кількість за ІІ тур –  15 балів
ІІІ тур

Творчі завдання. Кожну відповідь обґрунтуйте 5-10 реченнями.

(кожна правильна відповідь оцінюється в 10 балів)
1. Назвіть п’ять можливих чинників зниження цін на легкові автомобілі іноземного виробництва в Україні.
2. Яким чином спеціалізація виробництва впливає на продуктивність праці? Назвіть інші  фактори, які дозволяють змінювати продуктивність праці.

Загальна кількість за ІІІ тур – 20 балів

ЗАГАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ ЗА РОБОТУ – 55 БАЛІВ

Завдання ІІI етапу Всеукраїнської олімпіади з економіки

2015/2016 навчальний рік

Луганська область
10 клас

І тур

Тести першого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь 
(кожна правильна відповідь – 1 бал)
1. До змінних витрат виробництва належать витрати на:

а) оплату  електроенергії;   б) погашення кредиту;    

в) оплату оренди;                 г) страхові внески.                

2. У випадку отримання робітниками заборгованості заробітної плати, гроші виконують функцію:

а) міри вартості; б) засобу обігу; в) засобу платежу; г) засобу нагромадження.

3. Якщо пропозиція товару абсолютно нееластична за ціною, а попит на нього зростає, то рівноважна ціна:      

а) знизиться, а рівноважна кількість – зросте;

б) зросте, а рівноважна кількість – зменшиться;

в) зросте, а рівноважна кількість залишиться незмінною;

г) не зміниться, а рівноважна кількість – зросте.

4. Випуклість форми графіка виробничих можливостей визначається:

а) обмеженістю використовуваних ресурсів;

б) неповною взаємозамінністю використовуваних ресурсів;

в) незмінністю технології виробництва;

г) законом спадної граничної корисності.

5. Яка з наведених ознак характерна тільки для олігополії:

а) диференційована продукція;

б) всезагальна взаємозалежність фірм;

в) наявність бар’єрів до вступу в галузь;

г) низький рівень еластичності попиту.

6. Попит на товари першої необхідності здебільшого:

а) нееластичний за доходом і еластичний за ціною;

б) еластичний за доходом і нееластичний за ціною;

в) еластичний і за доходом, і за ціною;

г) нееластичний і за доходом, і за ціною.

7. Готовність купувати додаткові одиниці товару тільки за нижчими цінами найкраще пояснюється:

а) законом гуртової торгівлі;     б) ефектом доходу; 

в) ефектом заміщення;               г) законом спадної граничної корисності.                
8. Товарне виробництво виникло внаслідок:

а) появи грошей, без яких подальший розвиток обміну продуктами був би неможливим;

б) розвитку протиріччя між безмежними потребами й обмеженими ресурсами;

в) еволюції суспільного поділу праці і відокремлення виробників;

г) виникнення приватної власності і зародження стимулів до підприємницької діяльності.

9. У яких випадках можна спостерігати лінійний характер лінії виробничих можливостей?

а) при повній взаємозамінності виробничих ресурсів;

б) при обмеженому обсязі виробничих ресурсів;

в) при неповній взаємозамінності виробничих ресурсів;

г) при неповному використанні виробничих ресурсів.
10. Будь-яка фірма виробляє оптимальний обсяг продукції за умови, що:

а) граничний виторг дорівнює ціні;

б) граничний виторг перевищує середні сукупні витрати;

в) граничний виторг дорівнює граничним витратам

 г) граничні витрати дорівнюють середнім сукупним витратам.

Тести другого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь 

(кожна правильна відповідь – 2 бали)
11. Попит на товар задається рівнянням   P=200 – 9 Qd, а пропозиція   P=50 + Qs.  Знайдіть рівноважну ціну:  

а) 100;       б) 15;       в) 150;       г) 50.

12. Якщо за перший рік трудомісткість виробництва знизилась на 15%, а   наступного року зросла на 5%, то за два роки продуктивність праці:

а) зросла на 11%;   б) знизилась на 10%;   в) знизилась на 11%;;  г) зросла на 10%.

13. Яка формула підходить для визначення процентних відрахувань  за позику в розмірі 5000 грн., взяту під 10% річних на 9 місяців?

а) І = 5000 Х 10/100  Х 9/12;                         б) І = 5000 Х 10 Х 9;

 в) І = 5000 Х 10/100 Х 9/100;                      г) І = 5000 Х 10/100 Х 12/9.

14. До депозитних грошей відносяться:

а) казначейські білети і білонні монети;        б) векселі й банкноти;

в) чеки та банківські кредитні картки;           г) усі форми безготівкових грошей.

15. Як вплине на ціну й обсяг продажів комп'ютерів зниження цін на використання програмного забезпечення?

       
Ціна 





Кількість

а) зросте 




зменшиться;

б) знизиться



неможливо визначити;

в) неможливо визначити

              зросте;

г) знизиться



              зросте.

Загальна кількість за І тур – 20 балів
ІІ тур

Задача 1 (5 балів)

Бабуся, мати й дочка організували сімейне підприємство по пошиттю фартухів і напірників. За рік бабуся може пошити 350 фартухів або 250 напірників. Мати може пошити 220 напірників або 330 фартухів. Дочка – 200 напірників або 310 фартухів. Побудуйте криву виробничих можливостей сімейного підприємства.

Розв'язання задачі  1
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Задача 2 (10 балів)

Упродовж року ціни зросли на 4,6% за перше півріччя і на 5,2% - за друге. Випуск продукції в поточних цінах зріс на 12,5% при скороченні кількості робітників на 1,5%. За другий рік, після зростання цін ще на 10,6%, обсяг випуску збільшився на 20% при зростанні кількості робітників на 12%. Визначте зміни продуктивності праці за 2 роки.

Розв'язання задачі  2

Іпп=ІQ /IL;

І Р1 = 1,046 х 1,052 = 1,1 ((індекс цін за перший рік).

ІQ1 = 1,125 / 1,1 = 1,02 (індекс кількості виготовленої продукції за перший рік).

Іпп1 = 1,02 / 0,985 = 1,04 (індекс продуктивності за перший рік).

ІQ2 = 1,2 / 1,106 = 1,08  (індекс кількості виготовленої продукції за другий рік).

Іпп2 = 1,08 / 1,12 = 0,96 (індекс продуктивності за другий рік).

Іпп за 2 роки = Іпп1 х Іпп2 = 1,04 х 0,96 = 1

Відповідь: За два роки продуктивність не змінилась.

Загальна кількість за ІІ тур – 15 балів
ІІІ тур

Творчі завдання. Кожну відповідь обґрунтуйте 5-10 реченнями.

(кожна правильна відповідь оцінюється в 10 балів)
1. Назвіть п’ять можливих чинників зниження цін на легкові автомобілі іноземного виробництва в Україні.

2. Яким чином спеціалізація виробництва впливає на продуктивність праці? Назвіть інші  фактори, які дозволяють змінювати продуктивність праці.

Загальна кількість за ІІІ тур – 20 балів

ЗАГАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ ЗА РОБОТУ – 55 БАЛІВ

Завдання ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з економіки

2016/2017 навчальний рік

Луганська область
11 клас

І тур

Тести першого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь 
(кожна правильна відповідь – 1 бал)
1.   На відміну від досконало конкурентної фірми, монополіст:

а) має справу з з досконало еластичною кривою попиту;

б) може вибрати обсяг виробництва продукції та продавати її за будь-якою ціною;

в)  може вибрати таку комбінацію ціни та обсягу виробництва, яка принесе йому  максимальний прибуток;

г) може призначити будь-яку ціну на свою продукцію.

2. Попит на товар еластичний, коли:

а) загальна виручка збільшується зі зменшенням ціни;

б) крива попиту зміщується праворуч;

в) загальна виручка зменшується зі зменшенням ціни;

г) зміна ціни не впливає на величину загальної виручки.

3. Економічні витрати включають в себе:

а) явні витрати, але не включають неявні;

б) неявні витрати, в тому числі і нормальний прибуток;

в) явні і неявні витрати, в тому числі і нормальний прибуток;

г) не включають ні явні, ні неявні витрати.

4.  Розподіл податкового тягаря між покупцями і продавцями залежить від:

а) законодавчого визначення платника податку;

б) еластичності попиту та пропозиції;

в) тільки цінової еластичності попиту;

г). тільки цінової еластичності пропозиції.

5. Які зовнішні ознаки має інфляція в економіці країни:

1) зростання реальних доходів населення;

2) зростання цін тільки на споживчі товари;

3) зростання ціни робочої сили, скорочення пропозиції товарів;

4) зростання середнього рівня цін.
6. Визначте, хто належить до економічно активного населення

1) непрацездатні;

2) усі працездатні;

3) зайняті та безробітні;

4) лише зайняті.
7. Вартість ВВП у цінах базового періоду  - це … 

1) реальний ВВП;

2) номінальний ВВП;

3) рівноважний ВВП;

4) потенційний ВВП.

8. Грошові агрегати (М0, М1, М2, М3) застосовуються для визначення:

1) купівельної спроможності грошей;

2) курсу національної валюти;

3) обсягу грошової маси;

4) рівня інфляції у країні.
9. При ставці прибуткового податку понад 50% 

1) різко збільшуються надходження до бюджету;

2) повільно збільшуються надходження до бюджету;

3) зменшуються надходження до бюджету;

4) бюджет не реагує на ці зміни.
10. Спеціалізація – це економічна ситуація, при якій:

1) виробничі функції підприємства обмежені;

2) споживачі обов’язково отримують вигоду;

3) створюються підприємства, що випускають продукцію певного виду; 

4) знижується ефективність виробництва.

Тести другого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь 

(кожна правильна відповідь – 2 бали)

11. Як зміниться кількість грошей в обігу, якщо ціни зросли на 10%, реальний обсяг виробництва впав на 10%, а швидкість обертання грошей зросте на 20%:

а) зменшиться на 20%;      б) лишиться без змін;       

в) збільшиться на 10%;      г) зменшиться на 17,5%.

12. Який з переліків значень загальної корисності характеризує закон спадної граничної корисності:

а) 300,  350,  450,  500;                         б) 300,  400,  450,  480;

в) 300,  400,  500,  550;                         г) 300,  400,  450,  500.

13. Зростання цін за два місяці складало 54%. Визначте, на скільки відсотків зростали ціни в середньому щомісяця:

1) 26,4%;     б) 35,6%;    в) 24%;  г) 42%.
14. Визначте зміни виручки продавця в умовах досконалої конкуренції, якщо продавець спробує продати свій товар за ціною, вищою за ринкову:

1) обов'язково зросте;

2) не зміниться;

3) може як зрости, так і знизитися;

4) дорівнюватиме 0.
15. Яка подія може статися, якщо уряд збільшить свої витрати в умовах повної  зайнятості?

1) ціни падатимуть;

2) ціни зростатимуть;

3) виникне масове безробіття;

4) державний борг зростатиме.

Загальна кількість за І тур – 20 балів
ІІ тур

Задачі

Задача 1 (5 балів)

Родина отримує за місяць 9000 грн. доходу. 1/6 доходу родини становить пенсія дідуся. Залишок доходу включає в себе зарплату мами - 1/4, а решта зарплата батька . Яку суму сплачує родина як податки державі, якщо відомо, що сплачуються тільки податки на доход за ставкою 15%?

Розв'язання задачі  1

1500 грн. – пенсія дідуся

3000 грн. – зарплата мами

4500 грн. – зарплата батька

3000+4500=7500 грн. – дохід родини, який підлягає оподаткуванню.

7500/100 Х 15 = 1125 грн. – податки, які сплачує родина

Задача 2 (10 балів)

Функція пропозиції задана рівнянням Qs = 3P – 50

Запишіть нові рівняння пропозиції, якщо:

-
урядом уведені дотації у розмірі 5 грн. на одиницю товару; 

-
урядом уведені дотації у розмірі 15% от ціни товару; 

-
уряд збільшує податок на 2 грн. з одиниці товару; 

-
урядом уведений податок у розмірі 20% от ціни товару. 

Розв'язання задачі  2

Qs1 = 3(P+5) – 50 = 3Р -35

Qs2 =3(1,15 * P) – 50 = 3,45Р- 50

Qs3= 3(P-2) – 50 = 3Р –  56

Qs4=3(0,8* P) – 50 =2,4Р- 50

Загальна кількість за ІІ тур – 15 балів
ІІІ тур

Творчі завдання. Кожну відповідь обґрунтуйте 5-10 реченнями.

(кожна правильна відповідь оцінюється в 10 балів)
1. Поясніть, як інформація про еластичність попиту на послуги водія маршрутного таксі може вплинути на його рішення продовжити справу.

2. Що таке контрольний пакет акцій корпорації? Що означає в даному випадку контроль? Чи може власник однієї акції здійснювати такий контроль?

Загальна кількість за ІІІ тур – 20 балів
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